

21 世纪全国中小学生英语演讲比赛总决赛落幕

2014 年 03 月 25 日 18:26 中华网 我有话说 收藏本文

(北京, 2014 年 3 月 24 日)由中国日报社和联想集团联合主办、21 世纪英语教育传媒和北京大学外国语学院联合承办的第 12 届中国日报社“21 世纪联想杯”全国中小学生英语演讲比赛总决赛于 2014 年 3 月 22-24 日在北京大学英杰交流中心圆满落幕。

总决赛分小学、初中、高中三组进行。小学、初中和高中组分别有约 60 名选手入围总决赛。三个组别分别围绕主题 A special gift, Growing pains 和 Respect, respect, respect 展开激烈角逐。最终, 上海市民办平和学校的张洲晨、云南师范大学附属小学(文林校区)的月钦和沈阳市和平区文化路小学的王谦谦 分别获得小学组冠、亚、季军; 上海外国语大学附属外国语学校的王席文、香港拔萃女书院的谢忻彤和成都市实验外国语学校的黄芮嘉分别获得初中组冠、亚、季军; 香港保良局蔡继有学校的杨翠茵、香港马丽诺修院学校的陈莹莹和深圳中学张纯子分别获得高中组冠、亚、季军。

高中组选手上海外国语大学附属外国语学校的季伟辰同时获得“中国日报社 21 世纪最具潜力奖”殊荣, 他将于 5 月中旬与大学组优胜选手共赴英国伦敦, 代表中国学子参加由国际英语联合会(ESU)主办的“国际公众英语演讲比赛”, 向世界展示中国新一代青年学子的智慧与魅力。



全国政协外事委员会副主任王国庆(左一)和中国教育学会会长钟秉林(右一)为大学组冠军香港中文大学的李思上(左二)和高中组冠军香港保良局蔡继有学校的杨翠茵(右二)颁奖

上海市民办平和学校的张洲晨、上海外国语大学附属外国语学校的王席文和香港保良局蔡继有学校的杨翠茵分别获得小学、初中和高中组“联想最具创新奖”，他们分别获得由联想集团提供的价值 2800 元的 YOGA 平板电脑一部。



联想集团副总裁、中国区平板事业部总经理曾国章(左一)为高中组获奖选手颁奖

与往届总决赛一样，本届总决赛仍然邀请了国内外知名专家担任评委。来自北京大学、北京语言大学(招生办)、中央民族大学、中国传媒大学、北京理工大学等高校的英语教授，以及全国基础外语教育研究培训中心、新东方外国语学校、BBC 英语教学、TEFL ORG UK、香港立法会、Wellington College International Tianjin 等机构的领导和中国日报社 21 世纪英文报系领导担任了决赛评委。

本届“21 世纪联想杯”全国中小学生英语演讲比赛自去年 6 月启动以来，历时 9 个月，在 20 个赛区经过初赛、复赛、地区决赛等重重环节，报名选手近 万人。

“21 世纪杯”全国中小学生英语演讲比赛由中国日报社于 2002 年创办，每年面向全国在校中、小学生举行。大赛自创办之初即作为每年 5 月在英国伦敦举行的国际英语演讲比赛中国区选拔赛，高中组获胜选手将代表中国在国际舞台上展示中国青年学子的风貌。大赛已先后在北京、苏州、上海、深圳、杭州、成都、昆明等地成功举办了 11 届，成为国内英语教学界一项重要的文化传播和学术交流品牌活动。历年来，大赛得到了全国各地教育行政和学术部门及广大中小学校的普遍认可，并得到国家教育部(微博)、国务院新闻办公室、国际知名英语教学机构及国内外著名高校、新闻界、英美使领馆的充分认可和大力支持。包括新华社、中国日报、人民日报、北京晚报、新民晚报、中央人民广播电台在内的中央及地方各大

媒体均对赛事进行过报道。每年有约 50 万名中小學生報名參賽，近百萬學生通過各種渠道了解賽事。

《國家中長期教育改革和發展規劃綱要》提出，要培養大批具有國際視野、通曉國際規則、能夠參與國際事務和國際競爭的國際化人才。《十二五規劃綱要》也指出，要創新教育方式，加強實踐培養，依托國際學術交流合作項目，培養一線創新人才。我國作為非英語語言國家，英語語言文化的發展已成為聯繫世界文化經濟與本國文化經濟發展的紐帶，是推動社會文化發展、促進社會經濟發展的动力之一。本項賽事的良好運作，彰顯了中國日報社致力於培養创新型國際化人才的使命和責任，也體現了其作為權威媒體對於社會“文化導向”的深遠意義和重要作用。